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Situace na trhu prace je v jednotlivych letech charakterizovana nasledujici tabulkou:

2013 2014 2015 2016
volna mista 3350 3150
zaméstnani 60 000 64 660 59 955
nezaméstnani 7 420 10 800

ostatni ek. aktivni 32000 33920 34560 33495
u 11,0%

u* 3,0% 3,1% 3,1%

Ucyk 5,0%

= Urcete miru cyklické nezaméstnanosti v roce 2015 a miru zaméstnanosti v roce 2016.
= Rozhodnéte, vjaké fazi hospodarského cyklu se uvedena ekonomika nachazela
v roce 2014.

O hypotetické oteviené ekonomice znate tyto Udaje: mezni sklon k Usporam je 5 %,
danovd sazba je 20 %, mezni sklon k dovozu je 26 %, rychlost obratu penéz v ekonomice
je 3,00 a povinné minimdlni rezervy jsou 2 %. Centralni banka udrZuje soustavné
mnoistvi penéz v obéhu na optimalni drovni dané Fisherovou transakéni rovnici.

= Vypocitejte, jak se zméni rovnovainy dlchod, pokud dojde ke snizeni vladnich
nakupl o 1470 mil. £.

= Rozhodnéte, zda by po tomto zdsahu vlady do ekonomiky méla centrdlni banka
nakupovat nebo prodavat cenné papiry a vypocitejte, v jakém objemu by méla tuto
transakci realizovat.

Zachytte, jak se vmodelu IS-LM projevi (ceteris paribus) nakup cennych papird
realizovany centralni bankou. Rozhodnéte, jak se zméni redlny produkt, realnd drokova
mira a mira nezameéstnanosti v ekonomice.

Zakreslete kratkodobou a dlouhodobou Phillipsovu kfivku a ukazte, jak se na grafu

projevi zvySeni miry inflace o¢ekdvané zaméstnanci.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

» Cisté pfijmy z Urok( a nepfimé dané jsou slozkou hrubého doméciho produktu
pocitaného vydajovou metodou.

= Fiskdlni restrikce je pficinou tzv. vytésnovaciho efektu.



/faFI- m-f/-rﬁ- //

@ a) 2013 2014 2015 2016
uf volnd mista 4000 1186 3 350 3 150
E  zaméstnani 60 000 64 660 1305 59 955
A nezaméstnani $000 7 420 10 800 #550
R D |0 ostatni ek. aktivni 32 000 33920 34 560 33 495
u d7. 7/ 10/ 11,0%
u* 3,0% 3,1% 3,1% A/
er 5,0% 3,9/ " & 4 d%
* : _Adofeo |, . e
E+(+0=U ¥ = 400065 =D/a/45" 108025 =40 U) 4

Etl+ (= (E+ O)':(l-,u) = (59755*53 (19@,'(‘{'0”,;- 105000

09 955 0
Ly =591 %0

!r) {/ v 2014%%«44& MH%@

N \ /I 05
O a) A/‘I-C‘(f‘l-)ﬂu .AC "‘29(10,‘].10

- 4430
1-0,95(0€)+ 0,26

=

' -1940
l)') AM4= A,?// = 254 . 'QJOPJ;{
o= f—t’-—&-—-:-—m= -20ul. &






	Testy 2015-2016
	image003
	image004

